
.1) yuf Ãkkºk{kt STP (273.15K) yLku 1.0 ðkíkkðhý Ëçkkýu 1.6 økúk{ zkÞykìÂõMksLk ðkÞw ¼hu÷ku Au. yk ðkÞwLku y[¤
íkkÃk{kLku çkeò Ãkkºk{kt ¼hðk{kt ykðu Au. yk Mk{Þu Ëçkký {q¤ Ëçkký fhíkkt yzÄwt fhðk{kt ykðu íkku Lkðk ÃkkºkLkwt fË
økýku.

.2) yuf Ãkkºk{kt STP (273.15K) yLku 1.0 ðkíkkðhý Ëçkkýu 1.6 økúk{ zkÞykìÂõMksLk ðkÞw ¼hu÷ku Au. yk ðkÞwLku y[¤
íkkÃk{kLku çkeò Ãkkºk{kt ¼hðk{kt ykðu Au. yk Mk{Þu Ëçkký {q¤ Ëçkký fhíkkt yzÄwt fhðk{kt ykðu íkku zkÞykìÂõMksLkLkk
yýwykuLke MktÏÞkLke økýíkhe fhku.

CaCO3 s÷eÞ HCl MkkÚku «r¢Þk fhe CaCl2 yLku CO2 çkLkkðu Au su Lke[uLkk hkMkkÞrýf Mk{efhý ðzu ËþkoÔÞwt Au.

CaCO3(s) + 2HCl(aq) ® CaCl2(aq) + CO2(g) +  H2O(l)

ßÞkhu 0.76 {ku÷h HClLkwt 250 r{÷e fË 1000 økúk{ CaCO3 MkkÚku MktÞkuòÞ íÞkhu CaCl2Lkwt fux÷wt Ë¤ WíÃkLLk Úkþu ?
Mker{ík «r¢ÞfLkwt Lkk{ Ëþkoðku. «r¢Þk Ëhr{ÞkLk WíÃkLLk ÚkÞu÷k CaCl2Lke {ku÷ MktÏÞk økýku.
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økwýf «{kýLkk rLkÞ{Lke ÔÞkÏÞk ykÃkku yLku çku ÞkuøÞ WËknhýku ykÃke Mk{òðku. yk rLkÞ{ Ãkh{kýwLkk yÂMíkíðLku fuðe
heíku rLkËuorþík fhu Au ?

yuf Ãkuxe (box){kt fux÷kf ÷k÷ htøkLkk Mk{kLk Ëzk hk¾ðk{kt ykðu÷ Au. yk Ëzk WÃkh A Mkt¿kk ÷¾u÷e Au yLku Ëhuf ËzkLkwt
ðsLk 2 økúk{ Au. çkeS Ãkuxe{kt ðkË¤e htøkLkk Mk{kLk Ëzk nkuÞ Au. suLkk WÃkh B Mkt¿kk  nkuÞ  Au.  ykðk  Ëhuf  ËzkLkwt  ðsLk
5 økúk{ Au. A yLku B Ëzkyku òuzkELku AB, AB2,  A2B yLku A2B3 çkLkkðu Au. økwýf «{kýLkku rLkÞ{ Ãk¤kÞ Au fu Lkrn
íku çkíkkðku.
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